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`ÿ I Kvh©Ki Ki cÖkvmb MV‡bi gva¨‡g Ki`vZv‡`i m‡e©vËg †mev cÖ`vb wbwðZ Kiv|

      Ki AÂj-11, XvKv Gi AvIZvq 22wU DcKi Kwgkbv‡ii Kvh©vjq (mv‡K©j 
Awdm), AvqKi wba©viY I Ki Av`vq Kvh©µ‡g wb‡qvwRZ| AwZwi³/hyM¥ Ki 
Kwgkbv‡ii cwiPvjbvq 4wU cwi`kx© †iÄ Awdm mv‡K©j Awd‡mi Kvh©µg Z`viKx 
K‡i _v‡K| Ki Kwgkbv‡ii Kvh©vjq G mKj Kvh©vj‡qi Kvh©µg mvwe©Kfv‡e wbqš¿Y 
K‡i _v‡K| m¤§vwbZ Ki`vZvM‡Yi myweav‡_© GB Ki AÂ‡ji wewfbœ Kvh©vj‡qi 
Kvh©µg I Ki`vZvM‡Yi bvMwiK AwaKvi I `vwqZ¡ m¤úwK©Z Z_¨vejx wb‡¤œ cÖKvk 
Kiv n‡jv t

gvV ch©v‡q AvqKi AvB‡bi h_vh_ cÖ‡qvM I ev¯Íevqb|

m¤§vwbZ Ki`vZv‡`i m‡eŸv©Ëg †mev cÖ`vb wbwðZ Kiv|

Ki Kg©KZ©v I Kg©Pvix‡`i †ckvMZ `vwqZ¡ myôzfv‡e m¤úv`b wbwðZ Ki|

Ki cÖkvm‡b ¯^”QZv I mykvmb wbwðZ Kiv|
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wU.AvB.Gb. mb` cÖ`vb mswkøó mv‡K©‡ji
Dc Ki Kwgkbvi

AvqKi AvBb, 2023
aviv 261 ZvrÿwYKfv‡e

ZvrÿwYKfv‡e

GK Kvh© w`em

ZvrÿwYKfv‡e

m‡ev©”P 60 Kvh©w`em

me©‡kl ïbvwbi
ZvwiL n‡Z 30

w`‡bi g‡a¨

Av‡`k ¯^vÿ‡ii
cieZx© 30 w`‡bi g‡a¨

Av‡e`‡bi 30
w`‡bi g‡a¨

mgq wba©vwiZ bvB,
Z‡e h_vm¤¢e `ªæZ
mgš^q Kiv n‡e

Av‡e`‡bi 45 w`‡bi
g‡a¨ wm×všÍ cÖ`vb

Av‡`k cÖvwßi 30
w`‡bi g‡a¨, Z‡e

Set-aside Gi †ÿ‡Î 
45 w`‡bi g‡a¨

m‡ev©”P wZb Kvh©
w`em

166, 168, 169,
177, 178, 186

Ki wba©viY m¤úbœ
nIqv mv‡c‡ÿ

cÖ‡qvRbxq †KvU© wd
I Kwcs wd cÖ`vb

c~e©K Av‡e`b
Ki‡Z nq

AvqKi AvBb, 2023
Gi 166, 168, 169,

177, 178, 186,
172 I 212 aviv

180

AvqKi AvBb
Abyhvqx GB

mgqmxgv wba©vwiZ

AvqKi AvBb, 2023
Gi 330 aviv

AvqKi AvBb, 2023
Gi 225 aviv

AvqKi AvBb, 2023
2nd Schedule
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Ki Kwgkbvi

AbjvB‡b AvqKi wiU©vb `vwL‡ji
BDRvi AvBwW I cvmIqvW© cÖ`vb

Ki wba©viY wb®úwË
msµvšÍ mb`

AvqKi wiUvb© MÖnY
msµvšÍ cÖvwß ¯^xKvi

cÎ

Ki wba©viYx Av‡`k
cÖYqb

Ki wba©viYx Av‡`k,
`vexbvgv mieivn

Avcxj, UªvBeybvj Ges
nvB‡KvU© n‡Z cÖvß
wb‡`©kbv ev¯Íevqb

Ki wba©viYx Av‡`‡ki
fzj ms‡kvab

†diZ †hvM¨ Ki mgš^q

cÖwf‡WÛ dv‡Ûi
Aby‡gv`b

Ki wba©viYx Av‡`k,
m¤ú` weiiYx ev
cÖvw_©Z WKz‡g‡›Ui

mvwU©dvBW Kwc cÖ`vb

GK Kvh© w`emKi`vZvi wbKU
`vex bv _vKv mv‡c‡ÿ- H -Tax clearance

certi�cate cÖ`vb

Letter of Acceptance
cÖ̀ vb (cÖ‡hvR¨ †ÿ‡Î)

†mevi cÖK…wZ †mev cÖ`vbKvix KZ©„cÿ AvqKi aviv/wewa wba©vwiZ mgqmxgv



AvqKi msµvšÍ KwZcq ÁvZe¨ welq

Dr‡m Ki KZ©b LvZ mg~nt
1) AÎ Ki AÂ‡ji Awa‡ÿÎvaxb †Kv¤úvwbmg~n KZ©„K mKj cÖ‡hvR¨ Lv‡Zi Dr‡m 

KwZ©Z Ki I AÎ Ki AÂ‡ji Awa‡ÿÎvaxb †h mKj Ki`vZv †eZb †fvMx 
(Employe) Zv‡`i †eZbvw` n‡Z 86 avivq KwZ©Z Ki|

2) miKv‡ii †Kvb KZ…©cÿ ev ¯’vbxq miKvi ev Ab¨ †Kvb KZ…©cÿ ev Person 
(†Kv¤úvwb, mgevq mwgwZ ev GbwRI e¨ZxZ) wb‡b¥v³ Lv‡Zi Dr‡m KwZ©Z Kit-

 K) AvqKi AvBb, 2023 Gi 119 avivi AvIZvq Dr‡m KwZ©Z Ki (mgMÖ 
evsjv‡`k) deduction from Income of non-resident

 L) AvqKi AvBb, 2023 Gi 124 avivi AvIZvq Dr‡m KwZ©Z Ki (mgMÖ 
evsjv‡`k) Deduction of tax from resident for any income in 
connection with any service provided to any foreign person.

7. m¤¢ve¨ RwUjZv cwinviK‡í Av‡qi †Kvb Drm n‡Z AvqKi  KZ©b Kiv n‡j Zvi
 Z_¨vejx msMÖn K‡i ivLv Avek¨K|
8.  Ki wba©viYx Av‡`‡ki wel‡q †Kvb AvcwË _vK‡j Av‡`k cÖvwßi 45 w`‡bi g‡a¨ 

Avcxj `v‡qi Ges Avcxj Av‡`k cÖvwßi 60 w`‡bi g‡a¨ UªvBeybv‡j Av‡e`b 
`vwLj Ki‡Z n‡e|

9. Ki Awd‡mi †bvwUk ev cÎ †c‡j Ae‡njv bv K‡i Zvi Reve cÖ̀ vb Kiv evÃbxq|
10. (K) bZzb B-wU.AvB.Gb Gi Rb¨t
 Ki`vZv wb‡R www.incometax.gov.bd I‡qe mvBU †_‡K Registration 

Gi gva¨‡g msMÖn Ki‡Z cvi‡eb A_ev mv‡K©j Kg©KZv©i wbKU †_‡K msMÖn 
Ki‡Z cvi‡eb Z‡e mKj †ÿ‡Î RvZxq cwiPqcÎ (NID) Avek¨K|

 (L) U¨v· wK¬qv‡iÝ mvwU©wd‡KUt
 U¨v· wK¬qv‡iÝ mvwU©wd‡KU cÖ‡qvRb n‡j Ki cwi‡kv‡ai cÖgvYmn (hw` _v‡K)
 mv‡K©j Awd‡m Av‡e`b Ki‡Z n‡e| G RvZxq Av‡e`‡bi †Kvb wba©vwiZ
 dg© †bB|
 (M) mvwU©dvBW Kwct
11 Ki wba©viYx Av‡`k, m¤ú` weeiYxmn Ab¨vb¨ `wjjvw`i mvwU©dvBW Kwc 

cÖ‡qvRb n‡j wba©vwiZ Kwcs wd cwi‡kva K‡i mv‡K©j Awd‡m Av‡e`b Ki‡Z 
n‡e| AvqKi msµvšÍ AviI Z‡_¨i Rb¨ †h †Kvb mgq RvZxq ivR¯^ †ev‡W©i 
I‡qe mvBU www.incometax.gov.bd I www.nbr.gov.bd 
e¨envi Kiv †h‡Z cv‡i| Ki AÂj-11, XvKv Gi mKj †kÖYxi Ki`vZv Dr‡m Ki 
mn mKj AvqKi Ges miKvix KZ©„cÿ (cÖKí mg~n) 119, 124 avivi Dr‡m Ki 
wb‡¤œv³ †Kv‡W Rgv cÖ`vb Kiæb| 

 1.  AvqKi wiUvb©, m¤ú` I `vq weeiYx Ges Rxeb hvÎvi gvb m¤úwK©Z Z_¨
 Q‡K mwVK Z_¨ cÖ`vb K‡i †NvwlZ Av‡qi wfwË‡Z Ki cwi‡kva Kiv cÖ‡Z¨K  
 Ki`vZvi bvMwiK `vwqZ¡|
2.  cÖ̀ wk©Z Av‡qi ¯̂c‡ÿ wnmv‡ei LvZvcÎ Ges Z_¨ cÖgvY msiÿY Kiv cÖ‡qvRb|
3.  AvqKi wiUvb© cÖ¯‘Z Ges Zv `vwL‡j ch©vß mveavbZv Aej¤^b Kiv Avek¨K|
4.  Rwigvbv cwinv‡ii Rb¨ wewae× mgqmxgvi g‡a¨ Z_¨ cÖgvYmn AvqKi wiUvb©
 `vwLj Kiv evÂbxq|
5.  m¤¢ve¨ mij my` cwinviK‡í h_vmg‡q AwMÖg K‡ii wKw¯Í cwi‡kva Kiv Avek¨K|
6.  Drm Ki KZ©bKvix mKj KZ©„c‡ÿi Rb¨ KZ©bK…Z/ msM„nxZ Ki wewam¤§Z  
 mgqmxgvi g‡a¨ miKvix †KvlvMv‡i Rgv cÖ`vb c~e©K Ki wefv‡M Z_¨ †cÖiY Kiv  
 Avek¨K|

AvqKi Rgv`v‡bi †KvW †Kv¤úvwb Ki`vZvi †ÿ‡Î

e¨w³ Ki`vZvi †ÿ‡ÎAvqKi Rgv`v‡bi †KvW

1-1141-0090-0101

1-1141-0090-0111

Online Return Submission-www.etaxnbr.gov.bd

* AvqKi cÖ`vb, wiU©vb `vwLj I AvqKi AvBb msµvšÍ †Kvb 
wRÁvmv _vK‡j mivmwi †h †Kvb ch©v‡qi Ki Kg©KZ©vi mv‡_ 

†hvMv‡hvM Ki‡j wZwb Avcbv‡K mn‡hvwMZv Ki‡eb| 
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Awa‡ÿÎ

mv‡K©j-221
(†Kv¤úvwbR)

K) XvKv wmwfj †Rjvi mKj we‡`kx †Kv¤úvwb hv‡Z bv‡gi Av`¨ÿi eY©gvjv 
A,B,C Ges D Øviv Avi¤¢ †mB mKj †Kv¤úvwb mg~n Ges D³ eY©gvjv Øviv MwVZ 
†Kv¤úvwb mg~‡ni cwiPvjK‡`i Ki gvgjvmg~n (GjwUBD Ges Mv‡g©›Um †Kv¤úvbx 
e¨ZxZ)|
L) XvKv wmwfj wefv‡M Aew¯’Z mKj we‡`kx hv‡`i bv‡gi Av`¨ÿi Bs‡iR 
eY©gvjv A,B,C Ges D Øviv Avi¤¢, H mKj we‡`kx‡`i ˆeZwbK Av‡qi Ki 
gvgjvmg~n|
M) (miKv‡ii †Kvb KZ©„cÿ ev ¯’vbxq miKvi ev Ab¨ †Kvb KZ©„cÿ  ev person 
KZ©„K mgMÖ evsjv‡`‡ki AvqKi AvBb, 2023 Gi) 119 avivi AvIZvq 
Awbevmxi Av‡qi Dci Dr‡m Ki KZ©b|
K) XvKv wmwfj †Rjvi mKj we‡`kx †K¤úvwb hv‡`i bv‡gi Av`¨ÿi Bs‡iRx 
eY©gvjv E,F,G,H,I,J,K,L,M,N Ges O Øviv Avi¤¢ nBqv‡Q, †mB mKj †Kv¤úvbx 
mg~n Ges D³ eY©gvjv Øviv MwVZ †Kv¤úvwbmg~‡ni cwiPvjKe„‡›`i Ki gvgjvmg~n 
(GjwUBD Ges Mv‡g©›Um †Kv¤úvwb e¨ZxZ)|
L) XvKv wmwfj wefv‡M Aew¯’Z mKj we‡`kx hv‡`i bv‡gi Av`¨ÿi Bs‡iRx 
eY©gvjv E,F,G,H,I,J,K,L,M,N Ges O  Øviv Avi¤¢ nq, H mKj we‡`kx‡`i 
ˆeZwbK Av‡qi Ki gvgjvmg~n|
M) 124 avivi AvIZvq wbevmx Person KZ©„K we‡`kx Person ‡K mvwf©m 
cÖ`v‡bi wecix‡Z cÖvß Av‡qi Dci Dr‡m Ki KZ©b|
XvKv wmwfj †Rjvq cÖavb Kvh©vjq Aew¯’Z P Ges V eY© w`‡q ïiæ Mv‡g©›Um 
‡Kv¤úvwb I Zv‡`i cwiPvjKe„‡›`i Ki gvgjvmg~n|

XvKv wmwU K‡c©v‡ik‡bi IqvW© bs 10-G Aew¯’Z wewkj, jvjKzwV GjvKvmn GB 
Iqv‡W©i Ab¨vb¨ GjvKvi Ki`vZvi AvqKi gvgjvmg~n|

K) XvKv wmwfj †Rjvi mKj we‡`kx †Kv¤úvwb hv‡`i bv‡gi Av`¨ÿi Bs‡iRx 
eY©gvjv P,Q,R Ges S Øviv Avi¤¢ n‡q‡Q, †mB mKj †Kv¤úvwbmg~n Ges D³ 
eY©gvjv Øviv MwVZ †Kv¤úvwb mg~‡ni cwiPvjKe„‡›`i Ki gvgjvmg~n (GjwUBD 
Ges Mv‡g©›Um †Kv¤úvbx e¨ZxZ)
L) XvKv wmwfj wefv‡M Aew¯’Z mKj we‡`kx hv‡`i bv‡gi Av`¨ÿi Bs‡iRx 
eY©gvjv P,Q,R Ges S Øviv Avi¤¢ nq, H mKj we‡`kx‡`i ˆeZwbK Av‡qi Ki 
gvgjvmg~n|
M) evsjv‡`k cÖ‡KŠkj wek^we`¨vj‡q wb‡qvwRZ wkÿK/wkwÿKv 
Kg©KZv/Kg©Pvix‡`i Ki gvgjvmg~n
K) XvKv wmwfj †Rjvq Aew¯’Z †h mKj miKvwi wek^we`¨vj‡qi bv‡gi 
Av`¨ÿi Bs‡iRx eY©gvjvi P Ges V eY© Øviv ïiæ Zv‡`i wkÿK/wkwÿKv I 
Kg©KZv/ Kg©Pvix‡`i AvqKi gvgjvmg~n|
L) gv`ªvmv †evW©, gva¨wgK I D”P gva¨wgK wkÿv †evW©, we.wm.Gm.AvB.Avi-G 
Kg©iZ wkÿK/wkwÿKv I Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i Ki gvgjvmg~n|
M) evsjv GKv‡Wgx, wkíKjv GKv‡Wgx, BDwbfvwm©wU MÖv›Um Kwgkb, e„wUk 
KvDwÝj G Kg©iZ wkÿK/wkwÿKv I Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i Ki gvgjvmg~n|

K) XvKv wmwfj †Rjvi mKj we‡`kx †Kv¤úvwb hv‡`i bv‡gi Av`¨ÿi Bs‡iRx 
eY©gvjv T,U,V,W,X,Y Ges Z Øviv Avi¤¢ n‡q‡Q, †mB mKj †Kv¤úvwbmg~n Ges 
D³ eY©gvjv Øviv MwVZ †Kv¤úvwbmg~‡ni cwiPvjKe„‡›`i AvqKi gvgjvmg~n 
(GjwUBD Ges Mv‡g©›Um †Kv¤úvbx e¨ZxZ|)
L) XvKv wmwfj wefv‡M Aew¯’Z mKj we‡`kx hv‡`i bv‡gi Av`¨ÿi Bs‡iRx 
eY©gvjv T,U,V,W,X,Y Ges Z Øviv Avi¤¢ nq, H mKj we‡`kx‡`i ˆeZwbK Av‡qi 
Ki gvgjvmg~n|
M) XvKv wmwfj †Rjvq Aew¯’Z mvwb‡Wj ¯‹zj I ¯‹jvw÷Kv ¯‹z‡ji Ki 
gvgjvmg~n|

K) XvKv wmwfj †Rjvi cÖavb Kvh©vjq Aew¯’Z D Øviv ïiæ Mv‡g©›Um †Kv¤úvbx I 
Zv‡`i cwiPvjKe„‡›`i Ki gvgjvmg~n|
L) XvKv †Rjvi Aew¯’Z mKj †emiKvwi wek^we`¨vjq Gi Ki gvgjvmg~n hv‡`i 
bv‡gi Av`¨ÿi Bs‡iRx eY©gvjvi A Ges M Øviv ïiæ n‡q‡Q|

mv‡K©j-222
(‡Kv¤úvwbR)

mv‡K©j-223
(‡Kv¤úvwbR)
mv‡K©j-224
(ˆeZwbK)

mv‡K©j-225
(‡Kv¤úvwbR)

mv‡K©j-226
(ˆeZwbK)

mv‡K©j-227
(‡Kv¤úvwbR)

mv‡K©j-228
(‡Kv¤úvwbR)



Awa‡ÿÎ
XvKv †Rjvq Aew¯’Z †h †Kvb ch©vqfz³ miKvwi ¯‹zj I miKvwi K‡jRmg~‡n 
wb‡qvwRZ wkÿK/wkwÿKv I Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i Ki gvgjvmg~n|

XvKv wmwfj †Rjvq Aew¯’Z †h mKj †emiKvwi wek^we`¨vj‡qi bv‡gi Av`¨ÿi Bs‡iwR eY©gvjvi
A n‡Z O Øviv ïiæ Zv‡`i wkÿK/wkwÿKv I Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i AvqKi gvgjvmg~n|

XvKv wek^we`¨vj‡q wb‡qvwRZ wkÿK/wkwÿKv I Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i Ki gvgjvmg~n|

XvKv wmwU K‡c©v‡ik‡bi IqvW© bs 9 G Aew¯’Z MveZjx, w`qvevox, nwiivgcyi  
GjvKvmn GB Iqv‡W©i Ab¨vb¨ GjvKvi Ki`vZv‡`i Ki gvgjvmg~n|

K) †Kv¤úvwb e¨ZxZ XvKv wmwfj †Rjvi Bs‡iwR eY©gvjvi D Øviv ïiæ Giƒc 
wVKv`vi †kÖwYi Ki gvgjvmg~n|
L) XvKv †Rjvq Aw¯’Z mKj †emiKvwi wek^we`¨vjq Gi Ki gvgjvmg~n hv‡`i 
bv‡gi Av`¨ÿi Bs‡iwR eY©gvjvi N n‡Z Z Øviv ïiæ n‡q‡Q|
M) Ab¨ †Kv_vI wbw`©ófv‡e b¨¯Í bv _vK‡j XvKv †Rjvq Aew¯’Z mKj cÖvB‡fU 
¯‹zj, wKÛvi Mv‡U©b, †KvwPs †m›Uvi hv‡`i bv‡gi Av`¨ÿi Bs‡iwR eY©gvjvi 
A,B,N,O,P,Q Ges R Øviv ïiæ †mB mKj cÖwZôvb Ges H mKj cÖwZôv‡b 
wb‡qvwRZ wkÿK/wkwÿKv I Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i Ki gvgjvmg~n|

Ab¨ †Kv_vI wbw`©ófv‡e b¨¯Í bv _vK‡j XvKv †Rjvq Aew¯’Z mKj cÖvB‡fU 
¯‹zj, wKÛvi Mv‡U©b, †KvwPs †m›Uvi hv‡`i bv‡gi Av`¨ÿi Bs‡iwR eY©gvjvi 
C,D,E,F,G,H,I,J,K,L,M Øviv ïiæ †mB mKj cÖwZôvb Ges H mKj cÖwZôv‡b 
wb‡qvwRZ wkÿK/wkwÿKv I Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i Ki gvgjvmg~n|

Ab¨ †Kv_vI wbw`©ófv‡e b¨¯Í bv _vK‡j XvKv †Rjvq Aew¯’Z mKj cÖvB‡fU 
¯‹zj, wKÛvi Mv‡U©b, †KvwPs †m›Uvi hv‡`i bv‡gi Av`¨ÿi Bs‡iwR eY©gvjvi 
S,T,U,V,W,X,Y, Ges Z Øviv ïiæ †mB mKj cÖwZôvb Ges H mKj cÖwZôv‡b 
wb‡qvwRZ wkÿK/wkwÿKv I Kg©KZ©v/Kg©Pvix‡`i Ki gvgjvmg~n|

XvKv wmwU K‡c©v‡ik‡bi IqvW© bs 11 G Aew¯’Z cvBKcvov, Kj¨vYcyi 
GjvKvmn GB Iqv‡W©i Ab¨vb¨ GjvKvi Ki`vZv‡`i Ki gvgjvmg~n|

XvKv wmwU K‡c©v‡ik‡bi IqvW© bs 12 G Aew¯’Z kvn AvjxevM, we.Gb.Gm.wm 
GjvKvmn GB Iqv‡W©i Ab¨vb¨ GjvKvi Ki`vZv‡`i Ki gvgjvmg~n|

K) XvKv wmwfj †Rjvq cÖavb Kvh©vjq Aew¯’Z Q eY© w`‡q ïiæ Mv‡g©›Um 
†Kv¤úvwb I Zv‡`i cwiPvjKe„‡`i Ki gvgjvmg~n|
L) XvKv wek^we`¨vjq I evsjv‡`k cÖ‡KŠkj wek^we`¨vjq e¨ZxZ XvKv †Rjvq 
Aew¯’Z Ab¨vb¨ mKj miKvwi/¯^vqZ¡kvwmZ wek^we`¨vj‡q wb‡qvwRZ 
wkÿK/wkwÿKv I Kg©KZ©v/Kg©PvixM‡Yi Ki gvgjvmg~n|
M) XvKv wmwU K‡c©v‡ik‡bi AšÍM©Z †h †Kvb ch©vqf‚³ mKj cÖvB‡fU 
K‡jR/wek^we`¨vjq K‡jR Gi Ki gvgjvmg~n, hv‡`i bv‡gi Av`¨ÿi Bs‡iwR 
eY©gvjvi R n‡Z Z Øviv ïiæ †mB mKj cÖwZôvb Ges H mKj cÖwZôv‡b 
wb‡qvwRZ wkÿK/wkwÿKv I Kg©KZ©v/Kg©PvixM‡Yi Ki gvgjvmg~n|

XvKv wmwU K‡c©v‡ik‡bi  AšÍM©Z †h †Kvb ch©vqf‚³ mKj cÖvB‡fU 
K‡jR/wek^we`¨vjq K‡jR Gi Ki gvgjvmg~n, hv‡`i bv‡gi Av`¨ÿi 
Bs‡iwR eY©gvjvi A n‡Z Q Øviv ïiæ †mB mKj cÖwZôvb Ges H mKj 
cÖwZôv‡b wb‡qvwRZ wkÿK/wkwÿKv I Kg©KZ©v/Kg©PvixM‡Yi Ki gvgjvmg~n|

XvKv wmwU K‡c©v‡ik‡bi IqvW© bs 13 I 14 G Aew¯’Z KvRxcvov I †mbcvov 
ce©Zv GjvKvmn GB IqvW©mg~‡ni Ab¨vb¨ GjvKvi Ki`vZv‡`i Ki gvgjvmg~n|

gwbcyi I cx‡iievM GjvKvmn XvKv wmwU K‡c©v‡ik‡bi IqvW© bs-13 G Aew¯’Z mKj Ki`vZvi 
Ki gvgjvmg~n (†kIovcvov, KvwRcvov I †mbcvov ce©Zv GjvKvi Ki`vZv e¨ZxZ)|

†kIovcvov I wgicyi †mKkb-14 GjvKvmn XvKv wmwU K‡c©v‡ik‡bi IqvW© bs-14 G Aew¯’Z 
mKj Ki`vZvi Ki gvgjvmg~n (KvwRcvov I †mbcvov ce©Zv GjvKvi Ki`vZv e¨ZxZ)|

mv‡K©j-229
(ˆeZwbK)

mv‡K©j-230
(ˆeZwbK)

mv‡K©j-231
(ˆeZwbK)

mv‡K©j-232

mv‡K©j-233
(†Kv¤úvwbR)

mv‡K©j-234
(ˆeZwbK)

mv‡K©j-235

mv‡K©j-236

mv‡K©j-237

mv‡K©j-238
(†Kv¤úvwbR)

mv‡K©j-239
(ˆeZwbK)

mv‡K©j-240

mv‡K©j-241

mv‡K©j-242



Ki Kwgkbv‡ii Kvh©vjq
9. †ZvcLvbv †ivW (3q Zjv), †m¸bevwMPv XvKv|

Awdm mg~‡ni wVKvbv I †Uwj‡dvb b¤^i
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Awdm mg~n
Ki Kwgkbvi Kvh©vjq
Ki AÂj-11, XvKv

Dc Ki Kwgkbvi
m`i `ßi (cÖkvmb)

cwi`k©x AwZwi³ Ki Kwgkbvi
cwi`k©x †iÄ-1

cwi`k©x AwZwi³ Ki Kwgkbvi
cwi`k©x †iÄ-2

cwi`k©x hyM¥ Ki Kwgkbvi
cwi`k©x †iÄ-3

cwi`k©x hyM¥ Ki Kwgkbvi
cwi`k©x †iÄ-4

mv‡K©j-221 (†Kv¤úvwbR)

mv‡K©j-222 (†Kv¤úvwbR)

mv‡K©j-223 (†Kv¤úvwbR)

mv‡K©j-224

mv‡K©j-225

mv‡K©j-226

mv‡K©j-227 (†Kv¤úvwbR)

mv‡K©j-228 (†Kv¤úvwbR)

mv‡K©j-229

mv‡K©j-230 (ˆeZwbK)

mv‡K©j-231

mv‡K©j-232

mv‡K©j-233 (†Kv¤úvwbR)

mv‡K©j-234 (ˆeZwbK)

mv‡K©j-235

mv‡K©j-236

mv‡K©j-237

mv‡K©j-238 (†Kv¤úvwbR)

mv‡K©j-239 (ˆeZwbK)

mv‡K©j-240

mv‡K©j-241

mv‡K©j-242

wVKvbv
9. †ZvcLvbv †ivW (3q Zjv)

†m¸bevwMPv XvKv|

3q Zjv

2q Zjv

4_© Zjv

5g Zjv

6ô Zjv

2q Zjv

2q Zjv

2q Zjv

2q Zjv

2q Zjv

2q Zjv

4_© Zjv

4_© Zjv

4_© Zjv

4_© Zjv

4_© Zjv

4_© Zjv

5g Zjv

5g Zjv

5g Zjv

5g Zjv

5g Zjv

6ô Zjv

6ô Zjv

6ô Zjv

6ô Zjv

6ô Zjv

951 8087

951 4832

951 4869

951 4819

951 4897

957 4086

711 7339

951 4876

958 5457

952 8880

958 5458

958 8373

711 5904

958 5459

958 2886

958 2882

958 5460

958 2885

957 4085

958 2889

957 3111

958 2881

958 2877

711 5560

957 3112

958 2887

958 2884

958 2883

 †Uwj‡dvb b¤^i


